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2. A (Zopoewva pe v apyn Le Chatelier n avénon g Oeppoxpaciog , peta-tomilet
™ MUK woppomia Tpog TV KatehBuvon g evodBepung avti-dpacng, dniadn
o ovykeKpéVN Tpog Ta de&id. 'Etot, avgdver 1 Kce)

3. A (H evépyewa evepyomoinomg o€ pia ovtidpaot, ek@palel TNV d10popa EVEPYELOG
LETOED OVTIOPAOVIMV KOl EVOLAUETOV GTUSI0V. )

4.

5. A (Ag pmopovpe va PLeTpricovpe TV eVOOATIO TOV GOUATOV TOL OVTIOPOVV Kol
TOV COUATOV TOL TOPEYOVTOL, LTOPOVIE VO, LETPTICOVULE TN S10popd EVOOATING.)

O®GEMA B

B.1. a. Mg v gAdttmon tov 6yKov Tov doyeiov oe atabepn Beppokpascio, avsdvov-
pe v mieon Lopeowva pe v apyn Le Chatelier n icoppomnia Bo petotomiotel
PO TNV katevhuvon exeivn Tov ta GLVOAIKE mol Twv aepimv EAatTwvovTad.
Onwg paivetar amd Toug cLUVTEAESTEG TNG dedOUEVNG YMULIKNG e&lomang, N
wooppomia petatonileton mpog T aplotepd Ko 1 tocdtnTa tov CO (ko Tov Hy)
pewwvetal. Avtd onpoivel OTL LELWVETOL TO TPAKTIKO TOCO TV COUA-TOV Y0
™V TPpog Ta 0e€1d avTidpaoN, OTOTE EAATTOVETOL KOL 1) ATOSOGT TNG.
Apa: EAdttoon anddoong kot ehdttwon apiBupov mol tov CO.



B.2.

. 2opewvo pe v apyn Le Chatelier n avEnon g Oeppokpacioc evvoel v

evoobepun avtidpaom, apa 1 dedouévn oppomio petatomiletal mpog To
de&1d, Kot avéavetl n tosotnta tov CO (ko tov H,), ondte avédvet 1o mpa-
KTIKO TOGO TOV COUAT®V Y10 TV TPOG T 0e&1d avtidpaon, omdte avsavel
Kot M anddoo NG,

Apa: Avénon am6doong kar avEnen aprOpod mol tov CO.

. H xaumoln avtiotorel og ynuikn évoon mov avidpd, Aoy® Tov 6Tl GLYKEVIP®-

01 LELMVETOL GLVOPTNGEL TOV YPOVOL. Apa AVTIGTOLXEL GTNV YNUIKT Eveon A(g).

C A

B)

M

1M

. Zta 120s n avtidpaon teretdvel a@ov unoeviCeton 1 cVYKEVTP®ON ToL (A).

Me Bdon v otoyelopetpio g avtiopaong o Eyovv mapaydel aépro I' pe

ocvykévipoon M.

Apa, Yo v péom tayvtnto Tov I' 610 cuvolikd ypovo g avtidpaong o

EXOVLLE:

Ur = A[F] _ [r]rsk. -[r]apx _ 1M _ 1
At At 120s 120

H taydmta g avtidopaong v ypovikn otiyun t=120s, eivar undév agod

TOTE 1 AVTIOPOOT TEAEUDVEL.

M-s-1

. 2OHQovVo pE TN OTOYEUETPio. TG Tapamdve ynUkNng e&icmong, av oe

YPOVIKO dtdotnpa At avidpdoovy 2x mol A oynuatiCovtal 2x mol B kot x

mol I'.

Apa Up=2Ur = Us _ 2 H avaloyia avti woyvet 6 OAn TV SLGPKELL TNG

r
avTidopao™MG Gpa Kot 6T XPOVIKT oTiyun t=60s.



B.3. a. O apBuog o&eiomong (A.O.) tov Cl oto HCI givar icog pe -1 evd oto Cl,
etvan i60¢ pe pundév, yiveror avénon tov A.O. tov Cl kot to Cl o&gddve-
Tal.(Apa ovoyoykd)
O apBuodg o&eidmong (A.O.) tov Mn 6to KMnO, givan icog pe 7 kot O &-
LattoBel og 2, dnAadn To Mn Oa mdbel avaymyn (Ba dpdoet 0EEIOMTIKA).
O (A.O.) Tov kaAiov d¢ Bo petafAnOei.
Me Bdon ta mapandve, ta vroroura tpoidvta Oa eivar: MnCl,, KCI kat to
H,O

B. H ymu e&icmon Ba givor 1 €€NG:
2 KMnO4 + 16 HCI — 5Cl, + 2 MnCl, +2 KCI + 8 H,O

v. Ao o KMnO, mepi€yet 10 0&edmtikd ototryeio Mn, dpa 6oV 0EELOMTIKY
Evoon.

0. H mpdtaon sivon AavBacpévn.
Onwg eaivetor and ) ynukn e&icmon, and ta 16 drtopa Cl oto HCI ta 10

o&elmvovtal
(5 popw Clp) xat ta veorouta 6 dwtnpodv tov A.O. ico pe -1 oto MnCl,
kot oto KCI.
B.4.
Aldotaon 25°C NaA —> A+ Na"
M) C C C

To Na" (sme1dn mpoépyetar omd v 1oyvpn féon NaOH) Sev avtidpd pe to ve-
po, T0 A” avTdpd:

A+ HO s HA + OH

Apywn (M) C

Metaforég (M) —X1 + X +x

[ooppomia (M) C—x=C X X
Adotoon 80°C NaB — B~ + Na"
M) C C C

To Na" (sme1dn mpoépyetar omd v 1oyvpn féon NaOH) Sev avtidpd pe to ve-
po, 10 B™ avtidpd:



B + H,O & HB + OH™
Apyucy (M) C
Metaforég (M) —X5 + X, + X,
[ooppomia (M) C—x,=C X) X)
le=pH29[H3O+1]=
2 [H;0,]>
Ks _ k.50 — k.25 _ K50 kj/ZS _ kv2VSO kv2V25 _ kv2V80 N
X x, JkheC \[kb,eC kb eC kb,eC ks o K o
ka, ka,
ka, kg
=k, @ kay =k oka, = —= kL >1= kay s > kayge, > kayg)s
a, w25

Apd 1o HA givar 1oyvpotepo obv.

OEMAT

I''l. ’Eoto 61t avtidpodv x mol CO, (o avBpakag Bpioketon oe mepicoela), onote
ONUIOVPYOVLE TOV TAPAKAT® TIVOKAL:

mol COy + C = 200,
Apyixa 5 -
AvTiopovy X -
Hapayovrar - 2x
Xnu. Iloop. 5-x 2x

Bpiokovpe o suvoiikd mol tov agpliov 6TNV KATAGTACT YNLUKNG 100PPOTiNG,
and Vv Kataotatikn eElomon og Beppokpacio T=273+227=500 K :

PV 8240
PV =my RT=my, == = 7500

=8mol Ko OO TOV TIVAKO TPOKD-

TTEL
Ao, +hep=5-X+2x=8 = 5+x=8 = x=3

XMV KatdoTtaon yNWKNG ooppomiog  vmapyovv  5-x = 2 mol CO,
Kot 2x = 6 mol CO.

To Bewpntikd mocd, ivar yia to CO ico pe 10 mol.
YroroyiCovpe v amoddoon and to CO:



I'.2.

r.3.

_ TpaKnkd 006 _Z _2X _ 6 _ 6 Apg: lamoSoon 60%.
910 10

Oswpntiko T0c0

[a mv K, g 0edopévng ynuikng eicmong, £xovpe:
[CO] =£=£=i=0,15m—01 Kot [C02]=£=3=L:0905m_01
V40 20 L V40 20 L

2
_COF _O15-015 5 615 045 Apa: | K. =045 2
[CO,] 0,05 L

2NV KATAGTOON YNIMKNG 1I6oppomiog 6To doyeio A mepiéyovtor 6 mol CO.
X edAn owPpaleton n o and avtyv v tocdtnTa, onAadn 3 mol CO kot
N UK e€lowon g avtidpaocng Tov Tpaypatomoteital sivor 1 e&ng:
5 CO + 2 KMnO, + 3 H,SO4— 5 CO, + 2 MnSO, + K,SO4 + 3 H,O
And v mopandve ynukn eElomon, £Yovue:

5 mol CO anmoypopatiCovv 2 mol KMnO,
3 mol CO anoypopatifovv A mol KMnO,

oL onpaivet Ot X=g =1,2 mol KMnOy,

Bpiokovpe ) ovykévipoon tov KMnO, 6to d1divpo KMnOy :

c=n_12_;, mol Apa: | C=1,2 1o
v L L

0. TNV KOTAGTACT XNIWKNG 160ppomiag Tov doyeiov A vrdpyovv 2 mol CO,
ka1 6 mol CO, dniadn cvuvolikd 8 mol agpimv.
H wsoppomia petatoniotnke pe v avénon g Oeprokpaciog Kot 6t véa
ooppomio wapotnpovpe 6t To mol Tev agpiov elvar tepiocdtepa (9 mol),
OV onuaivel OTL N YMUKY 160 PPO TN LETATOTIGTNKE TPOG TNV KaTevBLVON
OV T, GLVOALKA mol TV agpimv avsdvovtat.
Onwg eaivetor amd To VG GVVTEAECTEG TNG OEdOUEVIC YNUIKNG e&lomong,
LLETATOTTIOTNKE TTPOC TaL OEELAL.
Yoppova pe v apyn Le Chatelier n avénon g Oeppoxpacioc petartomni-
Ce1 Vv 1ooppomia wpog TNV katevBuvon mov amoppopdtot OepudtnTa, on-
Aad1 PO TNV €vOOBepu.
And ta mopandve cvumepaivooue nog: H avriopaon mov diveran gival
€vo00epun.



B. Av petd v avénon g Bepprokpaciog avidpovv y mol CO, Eyovpe:

mol (i?? + Cy = 2004
o -
(Xnu. Ioop.),; 2 6
Merafoiij Avénon Ospuoxpacios
Apyixa 2 6
AvTidopodvy W -
Hapdayovraon - 2y
(Xnu. Ioop.), | 2-y 6+2y

21 véa yNUIKT 1soppoTmia EYovpe: n

v =1.
Apa 1ehKd 610 doyeio vdpyovv: | Imol CO, kar & mol CO

= Nep, + N =22y T 62y =9 =

aspiov

v. To Bewpntikd mocd, eivai ywa 1o CO ico pe 10 mol.
Yvvolka rapdyovior 8 mol CO (6 mol péypt v anokatdotacn e Tpm-
™G YNIKNG ooppomiog kKot 2 mol amd ™ petafolrn g Oepproxpaciog Kot
LETA).
Yroloyilovpe T cvvolkn anddoot amd to CO:
H cuvolikn anddoon sivat:
TPOKTIKO TOCO 7T

a= - -="= 4 0,8 Apa:| ovvoiikn amddoon 80%.
Oswpntixo mooco 6 5

OEMA A
i. 270 dlhvpa Al:
NH; + H,0O s NH,” + OH

Apyn (M) Ci
Meraforég (M) —X +x +x
[ooppomia (M) Ci—=x X X
Eme1on ta 6edopéva e AGKNoNG EMITPETOVV TIC YVOOTEG TPOGEYYIGELS, £YOVUE
Cr-x=C.
pH=11
= pOH=3=[0H ]=103M=x=103M
pH+pOH=14
-3
al (NHs )= x 107 =a; (vu,)=107?

c: 0,1



KbNH,) = [NH/_J[OH"] ZﬁZESKb(NHs) =10 (D)
[NH3 ] Cr 01

210 dthvpa A2:

Emedn ta dedopéva Tng AoKNOoMG EMTPETOVY TIG YVOOTEG TPOGEYYIGELS, KOt

My g oxéong (1) égovpe:

Konms) 103
a2’ 25-10°

H K}, g appoviag dev petafdiietor ywoti eEaptdror amd v Oepuoxpacio, m

omoio Tapapével otadepn).

KpNHy)=a2? - C2=C2 = =C2=0,4M

ii. ‘Eoto V; L tov doddpatog Al pe V, L tov dtoddpatog A2 avopryvdoval Kot
oynpatiCetal dstdlvpa A4 pe dyko (V+V,) L. Tote woydet:
C1-V1+C2-V2:C4-(V1+V2):>C4=C1'VJ+C2.V2 (2)

Vi+V2
210 d1dAvpa A4:
NH; + H,0 s NHy + OH
Apycty (M) Cy
Metaforég (M) —Z +z +z
[ooppomia (M) Cy=z zZ zZ

Emedn ta dedopéva g AoKNOoNG EMTPETOVY TIG YVOOTEG TPOGEYYIGELS, EXOVLLE
Cy-z=Cy.

Kw=[H30" ]-[OH ]=10""4
[OH ]=2-103[H30" ]
_[NH4' J[OH ] 22 (143)

}:[OH']:x/E-]O'3M:>Z=\/§-10'3M )

Ku(NH;) = C4=02M 4)
[NH3 ] Cy
. , Vi 2
A (2) xan (4) mpokdmter: —==.
V2 1
iii. Eotm V; L tov dwudvpatog Al pe V3 L tov dwoddpotog A3 avapryvoovtot Kot

oynuatiCetat dwddlvpa AS pe dyko (Vi+Vs3) L pe pH=9.

H NH; avtidpd pe 1o HCI, ooppmva pe mv ynuikn e&icoon NH; + HCl —
NH,CI.

Av n NH; avtidpovoe manpoc pe 1o HCI, Adyow tov NH4Cl 10 didhvpa AS Ba
nrav 6&wo, yoti 1o NH4Cl oto didlvpa dictatal o NH," kot Cl™, ko evéd 10
Cl" (emewdn mpoépyetor and 1o 1oyvpd o0&y HCI) dev avtidpd pe 1o vepd, 10
NH," avtidpé ko oynpotiCet ofdvia (NH, " + H,O 5 NH; + H;0).

Apa yio va TpokOyel facikd ddivpa tpénet va meprocéyel NHs.

TA OEMATA ITPOOPIZONTAI I'TA AITIOKAEIXTIKH XPHXH THE ®PONTIETHPIAKHZ MONAAAX



1v.

Ymoloyiopndg APYIKADV
mol: mol NH; = C-V, =
O,I'Vl mol HCI = C3'V3 =

0,1-V;
avTiopaon NH; + HCl —  NH,CI
Apyxa (mol) 0,1-V, 0,1-V,
MetaBolrég (mol) —0,1-V; 0,1V, +0,1-V;
TeMKA (mol) 0,1-(V,=V3) - 0,1-V;
210 TeEMKO d1dAvpLO VITOAOYILOVLE TIC GLYKEVIPDOGELS:
[NH%CZS M Ko [ NH4C1]=C5'=LV5)
Vi +V3 Vi +V3
Siiotaon NH,CI — NH, + CI'
M) Cs’ Cs’
NH; +H,0 s NH, +OH
Apyua (M) Cs Cs’
Metaforég (M) —® +m +o
[ooppomia (M) Cs—o Cs'+o ®

Emedn ta dedopéva g AoKNOoNG EMTPETOVY TIC YVMOGTEG TPOGEYYIGELS, EXOVLUE
Cs-o=Csko Cs'+o =Cs '

pH=9 5
H+ vOH = 14 pOH=5 [OH ]=10°M o=10M (%)
p p =
- (1),(5)
Kooy = [MH HOH 1C"o 3 = C5=Cs'
[NH } Cs

AVTIKaO16TOVTOG TIC GUYKEVIPMGELG EXOVLE:
(V1 =V3 3 1

Cs_ i O (VIZV3) _ 01V w2
Vi +V3 Vi+Vi V3o

2115 avtopacelg o&éog - Baomn 1 woppomio petatomileTon mpog 10 acHevEGTEPO
0&0 ko v acBevéatepn Paon. Anradr|, ta tpoidvta Ba Tpémetl va eivan mo
otafepd (Mydtepo dpacTiKd, TO 060eVT]) OTd T AVTIOPDOVTAL.

Oo vroroyicovue v Ka meoon):

S1éoTaon HCOONa — HCOO + Na'
(M) 1 1

To Na" (ene1dn) mpoépystar amd v woyvpn Péon NaOH) Sev avtidpd pe o ve-
po, o HCOO™ avtidpd:



HCOO + H,0O s HCOOH + OH

Apyuc (M) 1
Metaporég (M) —Q + +
[ooppomia (M) 1-o (0] 0]

Emedn ta dedopéva g AoKNONG EMTPETOVY TIG YVOOTEG TPOGEYYIOELS, EXOVLLE
I-p=1

pH=9

= pOH=5=[0H ]=10°M=¢=10"M (6)
pH+pOH=14

HCOOH][OH- 2 (6)

Kbcoo ) = L JOH'] _o° Kocoo ) =10717 (7

[HCOO ] )i
‘Eyxovpe:

K
Kacucoon) - Kecncoo-) = Kw= KaHCcOOH) =" KaHcoon) =107 (8)
KbHCOO )

Kol

KaNHy ) - Kb(NH; ) = Kw= KaNH, ) = = KaNt, ) =107 9)

KbNH;)
Xnv avtidopoon:
HCOO + NH,"s HCOOH + NH;.

Bdon o&0 o&0 Baon
Ao (7) ko (1): Kpicoo ) =1010 < Kpnuz)y =10  xou
Ao (9) ko (8): Kant, ) =107 < Karcoomn) =104

Apa gival HETATOTIGUEVT TTPOG TOL OPLGTEPCL.

To d1dAvpa mov mpokvmtel (A6) Ba £xet dyko SO0mL ko Oa mepréyer NH; pe
Ci-Vi 0,IM-0,01L
Vs 0,05L
(v ovuPorilovpe RNH; yia ariodotevon) pe cuykévipoon
_C-V _0,0IM-0,04L

ovykévipoon Cs = = (Cs =0,02M xouu CH3;CH,NH,

Cs' = Cs'=0,008M
Vs 0,05L
NH; + H,0 s NHy + OH
Apyu (M) Ce
Metaforég (M) —\ +A +A
[ooppomia (M) CeA A A0
RNH2 + HzO = RNH3+ + OH
Apyn (M) C'
MeraBorég (M) -0 +0 +0

[ooppomia (M) Cg—0 ) Ot+A



210 dtdhvpa A6 Ba Eyovpe GLVOMKY GLYKEVTPMOT) VOPOELAIMY

[OH ] =(0+A)M .

Emedn ta dedopéva g AoKNONG EMTPETOVY TIG YVOOTEG TPOGEYYIOELS, EXOVLLE
Co—A=Cs xar Cs'—-0=Cs".

Avtikafiotovpe oTic 6Ta0EPEG LOVTIKTG IGOPPOTING:

Kb, = [NH, J[OH™ ] _ A-[OH™ ] = Kby ) - Cs

[NH;] Cs [OH ]
Kbrviz) = [RNH: JIOH ] _o [OH ] == Kbcrv:) - Co’
[RNH: ] Cs' [OH ]
Me npdcbeom katd pLEAN TOV TEAELTAI®V GYEGEMV:
[OH_] :>/1+5:Kb(NHs)-Ca-i-Kb(RNHz)'Cs'
5 = Kbz -Cs” [OH" ]
[OH ]

Eneonq [OH ] =(0+A)M &yxovpe:
[OH™ ]? = Kbnis) - Cs + Kbrwr,) - Cs' = [OH™ ]* =10°M = pOH =3 = pH =11



	ΧΚΓ'
	ΧΚΓ΄-ΑΠΑΝΤ



